

# 嘉蘭村物語

文圖 / 溫秀嬌

**曾**在報紙旅遊版看到，位於台東縣金峰鄉的嘉蘭村有座石板屋，於是趁這次農曆春節假期，特別自南迴公路的太麻里村繞進金峰鄉。

車子在山路繞來繞去，林業試驗所太麻里分所也在路邊，約過了六、七公里，我們到達金峰鄉公所，這裡有個廣場，停車正好。

當我們進到部落，

「石板屋在那裡呢？」，沿著村庄小路，我們問了3個人，分別是約10歲小男孩、國中模樣女學生、約60歲小店老闆，他們給的答案都是「老師做的石板屋，在那邊山上丫，不在這裡……」。

從他們比劃的手勢就知，這個「那邊山上」，大概不遠，但需從另一山路上去，似不容易找到，所以就暫時做罷，也許農曆春節是族人容易相聚的日子，我們看到一戶戶人家，都有人圍聚在院子裡喝酒聊天，部落邊緣處還有一戶人家在辦喜事，新郎新娘雖然沒有穿著原住民傳統服裝，但與會的親友卻滿捧場，約有1/3的人都是一身華麗。

「他們靠什麼維生？」兒子如此問，我給他的回答是「也許去都市謀生

的佔多數吧」。

那這個部落叫什麼名字？

「應該就是嘉蘭村……」，當我們看到嘉蘭國小門牌，才如此篤定。

喔！嘉蘭村？……，這讓我忽地強烈想起「嘉蘭村」，離上次造訪起碼有16、7年了，那時我還在台東縣政府服務，曾到這裡出差，歲月真是不饒人啊！算起來，那時兒子不過牙牙學語，如今都已唸大學了。

就在走出部落的路上，我們看到一座非常漂亮的路標，這座路標，迎著路面的圖案，一個有山、太陽、腳印、樹，另一則有獵人、百步蛇、太陽，最上面還豎有一對原住民雕像。

迎著夕陽，我們拍了數張照片。

有意思的是，路標旁邊有個鼎東客運招呼站招牌，招牌上寫著「金峰」，班次竟然只有兩班，那就是「往台東」6：30、12：35。

也許生活在這美麗部落的人，一天兩班車勉強夠了，從悠閒生活的角度看，能過「山中無歲月」的人，還真是叫人羨慕。

